

专业阶段税法各题型答题方法、评分扣分方法

一、客观题

单项选择题：24 小题，每小题 1 分，共 24 分；

多项选择题：14 小题，每小题 1.5 分，共 21 分。不答、错答、漏答均不得分。

我们在做客观题时，可以运用以下几种方法：

①排除法：一旦出现一对内容互相对立的选项，则正确选项往往由这两个对立选项中产生；如其中两个或两个以上的选项内容相近或类似，即这两个或两个以上选项会同时成立，则正确项只能在上述选项之外去寻找。比如下面这道题目，福利院、养老院和学校都跟大众福利有关，而港口跟运输有关，对于单选题而言，就应该选 C。

（2018 年）下列单位占用的耕地中，应减征耕地占用税的是（ ）。

- A. 福利院
- B. 养老院
- C. 港口
- D. 省政府批准成立的技工学校

【答案】C

【解析】铁路线路、公路线路、飞机场跑道、停机坪、港口、航道、水利工程占用耕地，减按每平方米二元的税额征收耕地占用税。

②太绝对的说法一般是错误的。比如“一定”、“全部”、“必须”，下面选项 B 中有“必须”它的表述是错误的。

（2018 年）根据《税收征收管理法》中延期缴纳税款制度的规定，下列表述中正确是（ ）。

- A. 批准的延期期限内加收滞纳金
- B. 延期缴纳税款必须经县级税务机关批准
- C. 延期缴纳的同一笔税款不得滚动审批
- D. 延期缴纳税款的期限最长不得超过 30 天

【答案】C

【解析】延期期限最长不得超过 3 个月，同一笔税款不得滚动审批。

③第六感：比如有的题目没有见过，实在是不会，那么凭第一感觉选出答案后就不要再修改了。对于完全不会的题目一定不要花太长时间去思考，要快刀斩乱麻，凭感觉先选出一个答案。

（2018 年）关联交易同期资料中的主体文档，应当在企业集团最终控股企业会计年度终了之日起一定期限内准备完毕。这一期限为（ ）。

- A. 15 个月
- B. 18 个月

C. 12 个月

D. 24 个月

【答案】 C

【解析】 主体文档应当在企业集团最终控股企业会计年度终了之日起 12 个月内准备完毕。

④**要学会放弃，保持好心态：**客观题分值少，会有个别题目涉及到复杂的计算，有的甚至在 5 分钟之内都算不出来，如果 1 道客观题超过 2 分钟还没有算出来，可以暂时放弃，做一下标记，等把会的题目都做完，有时间后再回过头来计算。这时候也不要因为没有计算出来，而心态爆炸，1 分或 1.5 分的分值，影响我们的心态和后面的计算就太得不偿失了，考场上要切记、切记。

二、主观题

计算问答题：4 小题 24 分。其中一道小题可以选用中文或英文解答，用英文解答增加 5 分。本题型最高得分为 29 分。

综合题：2 小题 31 分。

对于主观题而言，大多考生在考场上看到长篇大论的表述就害怕了，其实主观题也就是计算性单选题的简单罗列而已，我们拿到题目，不要着急做题，而是要大概浏览一下，看一下 4 道计算题，2 道综合题哪些是会的，哪些是不会的，这样在真正做题的时候心里就有谱了。

真正在做题的时候，要先看题目和已知条件，跟着问题去读题，这样有目的性，比如 2018 年增值税的综合题，已知条件中告诉了增值税税率，我们好多考生，由于没有看到最后直接做题，做完才发现题目给出了增值税税率。浪费了时间不说，还给自己造成了很大的心理负担。

有的题目可以根据已知条件直接算出来，不需要因果关系，比如企业所得税中的三项经费、广宣费等，一般都是单独问纳税调整，对于这种我们平时练习很多的知识点，一定要保证准确。而最后让计算增值税、企业所得税这种需要统筹计算的，只能在以上所有环节都不出错的情形下才能计算出来。

主观题是人工判分的，有“人情味”，不像客观题那样，对就是对，错就是错。所以，对于不会的主观题题目，即使会一点也要写上去，尽量不要空着，主观题踩点给分，即使最后答案错误，也是有可能得分的。

考试除了考查我们的专业技能外，其实也是心态的考查，考场上不要为几道题目算不出来而焦头烂额，不撞南墙不回头，算不出来不进行下面的题目，到最后发现，不会的题目还是没做对，会的没时间做了。我们要做的就是，做不出来先放放，我们要把基础的题目，自己会的都做对，即使有 20% 的题目没有做，其他都做对也是可以通过考试的，所以一定要保持平常心。另外要注意细节，对于会的题目不要太大意。

综上，想要幸运女神眷顾，顺利通过考试，答题技巧只是锦上添花，要想通过考试还是需要扎实的专业知识，大家加油！

查看更多注会考试政策，请进入[中华会计网校注册会计师考试栏目进行查看](#)>>



扫码获得更多注会备考干货

